

省委书记娄勤俭在全省遵循新发展理念持续排查解决突出民生问题工作会上强调,坚持以人民为中心的发展思想

带着情怀持续解决突出民生问题

晚报综合消息 昨天,全省遵循新发展理念持续排查解决突出民生问题工作会在宁举行。省委书记娄勤俭在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移践行新发展理念,牢固树立以人民为中心的发展思想,动员全省上下深入排查和解决突出民生问题,加快构建民生领域的现代治理体系,在新的起点上共创人民群众高品质生活。省委副书记、省长吴政隆主持会议并讲话,省委副书记任振鹤出席会议。

会议以视频形式直接开到乡镇(街道),省里设主会场,各市、县(市、区)设分会场。市委书记徐惠民,市委副书记、市长王晖,市委副书记沈雷等四套班子领导在南通分会场收听收看。

娄勤俭指出,我省民生发展整体水平较高,但在某些方面还存在不足,少数领域问题还比较突出。解决民生问题从来都是一个动态的、发展的过程,必须时刻保持头脑清醒,树立强烈的问题意识,从江苏经济大省的地位、人们对江苏的美好印象和向往、江苏“为全国发展探路”和走在前列的责任使命出发,扎实做好民生保障和改善工作。在江苏发展承前启后的关键时点,省委、省政府决定,把持续排查解决突出民生问题,作为江苏深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、落实新发展理念的重大决策和重要抓手,就是要面向现代化建设新征程,一年接着一年干,一任接着一任抓,扎实往前进,在实现全面小康的新起点上不断开创江苏民生发展的新局面。

娄勤俭强调,排查解决突出民生问题,要通过改革完善体制机制,加快构建民生领域的现代治理体系,在加强普惠性、基础性、兜底性民生建设的同时,着力构建优质均衡的公共服务体系和高质量全覆盖的社会保障体系,让江苏发展实绩更有“温度”、民生答卷更有“厚度”。要坚持解放思想、实事求是,立足解决实际问题,既反对单纯强调困难不作为,又防止脱离实际地大干快上。要坚持系统谋划、分步实施,不能头痛医头、就事论事,

学会通盘考虑,从重点领域切入,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,按照轻重缓急,工程化、项目化推进。要坚持尽力而为、量力而行,该政府投入的不能简单推向社会,努力把民生工作做好,还要优化财政投入结构,注重发展的可持续。要坚持顶层设计、基层探索,共性问题要规划好方向目标,拿出整体政策方案、工作方案,个性的问题要鼓励各地积极探索,结合实际务实高效推进。

娄勤俭指出,解决突出民生问题,要牢固树立以人民为中心的发展思想,带着情怀干、带领群众干,形成解决突出民生问题的强大合力。要力争通过一年的努力,把那些“跳一跳就够得到”的民生问题基本解决到位,让群众有更多更直接的获得感;通过3~5年的持续攻坚,在解决深层次问题上有一个大的突破,民生水平有新的较大提升,走在全国前列;在此基础上再通过接续奋斗,努力创造江苏人民群众现代化的高品质生活。

吴政隆就贯彻落实会议精神提出要求,他强调,各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于民生工作的重要论述重要指示精神,更加自觉贯彻新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真落实省委、省政府决策部署,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,在推动高质量发展中为群众创造高品质生活。要抓好就业这个最大的民生,加强对困难群众的兜底保障,全力维护人民群众生命财产安全,着力兜牢民生底线;要对“一老一小”、医疗卫生、生态环境、群众增收、老旧小区改造、农村人居环境整治、厕所革命、食品药品安全等领域全面排查梳理,着力补齐民生短板,确保全面小康成果得到群众认可,经得起历史检验;要着力完善体制机制,发挥好政府和市场“两只手”作用,完善民生保障制度,办好民生大事,一年接着一年干,让群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。要坚持两手抓、两手硬,聚焦“六稳”、聚力“六保”,以奋力夺取大战大考“双胜利”过硬成果不断推动“强富美高”新江苏建设取得新成效。

市总调研苏锡通园区工会工作

本报讯 20日,市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴带队到苏锡通园区调研工会工作。

葛玉琴一行先后调研了通富微电苏通厂二期工程、南通诺德安达双语学校、中奥苏通生态园和腾讯(南通)企鹅新媒体学院,详细了解企业生产经营和复工复产情况,实地察看各场所工会建设情况、了解工会工作开展情况,并提出指导意见。在通富微电苏通厂智能芯片封装测试项目生产车间,葛玉琴与公司总裁石磊沟通交流,她鼓励企业进一步坚定发展信心,加快生产,把时间抢回来,把损失补回来,努力实现全年目标。

在随后召开的座谈会上,葛玉琴听取了

苏锡通园区发展情况和工会工作情况汇报。她指出,苏锡通园区作为我市和苏州、无锡跨江联动开发、推动区域协同发展的先行示范区,承担着跨江融合发展“领头雁”的重任,园区各级工会组织和广大工会干部要牢固树立“一切围绕项目转、一切聚焦项目干”的理念,紧紧围绕大项目来谋划工作、设计载体、开展活动,同时工会工作要坚持党的领导、突出主业,切实做好维权服务工作、强化拼抢意识,争当“狼性”工会干部,充分发挥工人阶级在推动经济高质量发展中的主力军作用,团结带领广大职工为建设“强富美高”新南通再建新功。

记者吴霄云 通讯员成飞

公 告

为进一步推进政务服务工作,自2020年5月6日起,南通市住房公积金管理中心崇川区办事处窗口业务迁移至南通市政务服务大厅四楼公积金窗口办理。崇川区办事处窗口业务自5月6日起停止办理,给您带来不便,敬请谅解。

特此公告。

南通市住房公积金管理中心
2020年4月23日

市属国企按下经济“复苏键” 复工率93.9%,部分企业实现逆市飘红

晚报讯 昨天中午,市区大生文化园区内的停车位几乎已被占满,许多简餐店、咖啡店、服装店里人声鼎沸。截至目前,园区内已有90%左右的公司和商户复工复产。

通过一手抓疫情防控、一手抓复工复产,全市重点市属国有企业已按下了经济“复苏键”:南通电子口岸开发上线“货物提放工作联系单”功能,原本至少跑上两三次的业务2分钟便完成线上审批,获企业赞许;市水务公司开辟绿色通道,加速接水报装,优化服务质量,助力企业复工复产及重大项目建设,报装平均用时缩短至2天;南通轨道交通2号线一期工程永达路站主体结构顺利封顶;南通港疏港铁路一期工程正式进入主体工程施工阶段……据市国资委统计,目前国有全资及控股企业复工率达93.9%,员工返岗率达94.5%。

新冠肺炎疫情发生以来,市国资委认真贯彻落实市委市政府决策部署,全员上岗扎实做好市属国企疫情防控和复工复产工作。

全体机关干部组成5个督查组,派出督查人

员70余人次,分赴15家直接监管企业和重点子公司,对标防控措施坚持每日巡检,并向企业发放口罩28万只、额温枪120只,防护服70套;制定下发支持企业做好防控工作12条措施,从设备选用、原材料采购等多个方面,促进企业平稳健康发展,确保顺利完成今年各项目标任务。

在常态化监督与精细化服务下,不少重点国企积极复工复产的同时,更是克服疫情影响实现逆市飘红:3月份,南通通海港口全面实施“分管经理对接机制”“紧盯紧贴”“系统互动”“客户满意度提升”四大策略,推行生产一线保班制度,当月实现集装箱吞吐量12.36万标箱,同比增长36.5%,环比增长63.9%,不仅生产全面恢复疫情前的正常水平,而且箱量创开港以来单月新高。一季度,南通机场货邮吞吐量10320.37吨,较去年同期增长21.14%,3月货邮吞吐量4709.63吨,环比增长133.94%,同比增长40%。

记者刘璐

商家与城市管理良性互动 城管部门护航六小服务业

晚报讯 近日,港闸区秦灶城管中队回应某餐饮店油烟管理业务咨询,主动派执法人员到正在进行店内装修的现场进行餐饮业油烟事先监管执法现场指导。经过现场查看,该餐饮店设置有专用烟道且已经安装油烟净化装置、排风机等设备,但是由于油烟排放口未高出屋顶(该建筑物小于等于15米),不符合《饮食业油烟排放标准》的要求,于是现场进行告知。因该餐饮店正处于装修阶段,及时更改施工设计,避免了较大损失。

随着我市复工复产进入加速跑阶段,经济社会运行秩序持续恢复,市场活力、商业经营潜力被进一步激发,与市民生活息息相关

的六小服务行业也在有序恢复。但是,伴随六小服务行业经营出现的与城市发展不和谐的现象也有所抬头。为此,秦灶城管中队主动作为,对六小服务行业经营中容易出现的油烟、废水、门前堆放、店外经营、侵占道路等问题进行集中检查处置,护航六小服务行业健康运营,营造秦灶宜业宜居绿色和谐发展环境。

六小服务行业长效管理主要是以门前三包为主,即包卫生、包绿化、包秩序。秦灶城管中队坚持“商家+城管”模式,商家自觉、城管督促,形成商家与城市管理的良性互动,将长效管理落到实处。

记者蒋娇娇 通讯员姬海军



昨天,在南通洲际绿博园“生命之舟”沙生植物馆内,上千种仙人掌迎来最美花季,吸引了众多游客。眼下仙人掌迎来盛花期,各种颜色的花朵争奇斗艳,美不胜收。

记者许丛军

实习生仇天琦

我市两座长江干线水上洗舱站 项目主体工程建设完工

晚报讯 经科学调度,抢抓复工,江海港区中化南通水上洗舱站、如皋港区阳鸿石化水上洗舱站按计划于3月底完成项目主体工程建设。记者昨天在现场看到,目前两座洗舱站已全面进入系统运行调试阶段。

这两座水上洗舱站是我省新一轮洗舱站建设中最先开工的两座,设计船舶洗舱能力

各为600艘/年,均利用现有石化码头布置了一个3000载重吨级油品及液体化工品船舶泊位开展洗舱作业,同时在后方库区新建了一座洗舱污水处理站,预计处理能力可达3万吨/年,满足前方洗舱产生的化工污水达标处理要求。

记者彭军君